



新闻稿

二零二六年一月十二日

房协勇夺绿建领导先锋大奖等七个建筑及规划殊荣 建设活力共融社区 开创可持续绿色未来

香港房屋协会（房协）早前于「环保建筑大奖2025」和「香港规划师学会周年大奖2024」中分别获颁最高荣誉，包括前者的「绿建领导类别」先锋大奖（公共机构及非政府组织），以及后者的年度最高荣誉银奖，合共囊括七个奖项和嘉许，表扬房协于建筑、规划和推动可持续发展方面的领先地位。

房协行政总裁陈钦勉表示：「房协的建筑及规划项目再次备受业界肯定，在盛大赛事中载誉而归，我们深受鼓舞。获奖项目贯彻可持续发展理念及采纳不同的创新技术，例如可循环再用的工地组装合成(MiC)多功能办公室，以及在住宅单位内融入可改动及长者友善设计等，均是房协积极推动建设可持续智慧社区的重要成果。房协会继续秉持『房屋实验室』的创新精神，以前瞻思维推展各类房屋项目，实践『创建宜居·永续共融』的愿景。」

在刚举行的「香港规划师学会周年大奖2024」中，房协凭借马头角专用安置屋村项目，在香港以至中国内地众多优秀参赛项目当中脱颖而出，荣获年度最高荣誉的银奖，表扬房协创建活力共融社区的努力。该项目是配合政府发展清拆行动和市区重建计划的安置需要而发展，提供约一千一百多个出租及资助出售单位，有超过四成为无障碍或可改动设计，开创公营房屋先河。项目提供逾一万平方米的公众休憩空间，以及多元化的社会福利设施，与周边社区创造协同效应，规划兼顾关怀共融，缔造完善及活力共融的海滨社区。

而房协早前于香港绿色建筑议会及环保建筑专业议会合办的「环保建筑大奖2025」中，在「绿建领导类别」获颁最高荣誉的先锋大奖（公共机构及非政府组织），表扬房协推动可持续和共融社区发展的先驱角色。在「可持续居所」、「低碳转型」及「装备未来」三大策略支柱的框架下，房协将环境、社会及管治原则融入规划、发展及营运中，具体措施包括成立全港首个房地产科技

.....接下頁



新闻稿

共享工作室；在项目规划、建筑及管理过程中采用全生命周期碳评估；应用安全智慧工地系统提升效率；率先引入MiC多功能办公室革新工地文化和提升工人福祉；在出租屋邨设置太阳能系统支持再生能源发电；于项目及单位推广长者友善设计，以及透过跨专业团队连繫及支援出租屋邨居民等，构建以人为本的和谐共融社区。

此外，房协马头角专用安置屋村和明华大厦第二期重建项目，在「环保建筑大奖2025」的「新建建筑类别」获优异奖（兴建及／或设计中项目—住宅建筑）。另有两个「新建建筑类别」入围项目，分别是沙田乙明村长者房屋项目「松悦楼」，以及同时获得「联合国可持续发展目标特别嘉奖」的古洞北新发展区专用安置屋村的MiC多功能办公室。

-完-

.....接下頁



新闻稿

相片：



房协凭马头角专用安置屋邨项目在「香港规划师学会周年大奖 2024」中获得该年度最高荣誉的银奖。



房协于香港绿色建筑议会及环保建筑专业议会合办的「环保建筑大奖 2025」中，在「绿建领导类别」获颁最高荣誉的先锋大奖（公共机构及非政府组织）。房协行政总裁陈钦勉（左四）与房协代表领奖。

.....接下頁



新闻稿



房协工程团队于世界绿色组织举办的「气候行动大奖2025」中获得「气候行动领导大奖」。